Розрахунки за  термохімічними  рівняннями.

Термохімічними називаються рівняння хімічних реакцій, в яких зазначений тепловий ефект реакції.

Тепловим ефектом реакції  (∆Н0) називається кількість теплоти, яка поглинається чи виділяється під час хімічної реакції. Тепловий ефект реакції записується після хімічного рівняння і відділяється від нього крапкою з комою. Значення ∆Н стосується того числа молів речовин, яке зазначене рівнянням реакції.

Екзотермічними називаються хімічні реакції, які відбуваються з виділенням теплоти.  При таких процесах значення ∆Н має від’ємне значення. Хімічні реакції, які відбуваються з поглинанням теплоти, називаються ендотермічними.. Значення ∆Н – додатнє. 

Теплота утворення (кДж/моль) – це тепловий ефект реакції утворення 1 моль речовини зі стійких простих речовин при тиску 101,3 кПа та температурі 298 К. Слід  пам’ятати, що тепловий ефект реакції утворення  простих речовин за стандартних умов приймається рівним 0.

Закон Гесса:

Тепловий ефект хімічної реакції залежить від стану вихідних речовин і кінцевих продуктів, але не залежить від проміжних стадій реакції.
Із закону Гесса витікає, що тепловий ефект реакції (∆Н0) дорівнює різниці сум теплових ефектів реакцій утворення кінцевих продуктів реакції (∆Н0кін) і вихідних речовин (∆Н0вих):

∆Н0 = ∑ ∆Н0 кін – ∑ ∆Н0вих

Приклад 1
Скільки теплоти виділиться при згоранні водню об’ємом 67,2 л, якщо тепловий ефект реакції становить 571,6 кДж?

	Дано:
	Розв’язання:

	V (Н2) = 67,2 л

∆Н0 = -571, 6 кДж
	2 H2 + O2 ( 2 H2O + 571,6 кДж

2 моль

Vm=22,4л/моль

V=44,8 л                    571,6 кДж

67,2 л                        х

х = 
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	q - ?              
	

	Відповідь:  857,4 кДж


Приклад 2
Скласти термохімічне рівняння, якщо відомо, що при згорянні магнію масою 4г виділяється 102,4 кДж теплоти.
	Дано:
	Розв’язання:

	m (Mg) = 4 г

q = 102,4 кДж
	2 Mg + O2 ( 2 MgO +  x  кДж

2 моль

M=24 г/моль

m=48 г                         х кДж

4 л                             102,4 кДж 

х = 
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	 ∆Н0 - ?              
	

	Відповідь: ∆Н0 = - 1228,8 кДж


Приклад 3

Обчислити тепловий ефект реакції, що описується рівнянням С2Н6О (г) + 3О2 (г) ( 2СО2 (г) + 3Н2О, якщо теплоти утворення С2Н6О, СО2 та Н2О відповідно становлять -277 кДж/моль; -393,3 кДж/моль та -286,2 кДж/моль.
	Дано:
	Розв’язання:

	 ∆Н0(С2Н6О) = -277 кДж/моль

∆Н0(СО 2) = -393,3 кДж/моль

∆Н0(Н2О) = -286,2 кДж/моль
	С2Н6О (г) + 3О2 (г) ( 2СО2 (г) + 3Н2О

∆Н0 = ∑ ∆Н0 кін – ∑ ∆Н0вих
∆Н0=(2∙(-393,3) + 3∙(-286,2))- (1∙(-277)+3∙0)= = (-786,6 – 858,6) + 277 = -1368,2 кДж



	 ∆Н0 - ?              
	

	Відповідь: ∆Н0 = - 1368,2 кДж
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